СТРУЧНИ АКТИВ НАСТАВНИКА БИОЛОГИЈЕ БЕОГРАДА
ТЕСТ ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА VII РАЗРЕД ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Школско такмичење, 2016. године

Шифра:_______________________
I Заокружи слово испред једног тачног одговора:
1. Рибозоми се не сматрају органелама, већ ћелијским структурама, јер се због једне њихове карактеристике не уклапају у дефиницију органела. Која је то карактеристика?
а) Имају улогу да синтетишу супстанце.
б) Налазе се на другој органели.
в) Немају сопствену мембрану. 
г) Има их већи број у једној ћелији.
2. Имобилизација је када стручно лице поставља кост у ___________ положај. Реч која недостаје је:

а) правилан;
б) непокретан;
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в) мобилан;
г) симетричан.
3. На слици која приказује једну фазу митозе нешто је пошло наопако. 
Шта? 
а) У профази настало је мање хромозома него што је уобичајено.
б) У метафази нити деобног вретена нису се везале за хромозоме.
в) У анафази једна нит повукла је цео хромозом уместо половине.
г) Телофаза је почела да се дешава много раније него што треба.
4. Који део кичмене мождине је центар рефлексне радње?
а) сива маса
б) бела маса
в) централни канал
г) аксони
5. Крљушти код рибе су:
а) кожне;
б) коштане;
в) рожне;
г) хрскавичаве.
6. Који од следећих нерава је „уљез“?
а) луталац
б) трограни
в) језичко-ждрелни
г) језички
II Реши задатке уз помоћ датих шема.
7. Гледајући слику заокружи све оно што је тачно: 
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	А) бицепс и трицепс у рукама делују антагонистички
Б) трицепс је примицач

В) бицепс је савијач

Г) троглави мишић је опружач

Д) троглави мишић је одмицач

Ђ) ова вежба повољно утиче на остеопорозу

Е) код ове жене уочљива је лордоза




8. Попуни Венов дијаграм. 

А- садржи мождану комору; Б- део је можданог стабла; В- садржи центре вида и слуха; Г- има три мождане опне; Д- има центар за ситост; Ђ- више нервне делатности.






III Поређај следеће појмове по реду тако што ћеш у поља уписати одговарајућа слова.
9. Поређај по реду цртеже, почевши од најједноставнијег нивоа (словима од А до Ђ):
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10. Поређај нивое организације, почевши од најсложенијег. 
А- кожа; Б-једро; В-ћелија; Г- кариотип; Д- епител; Ђ-даждевњак.


IV Попуни табеле.

11. За сваку од две слике ћелије одреди колико има хромозома, а колико хроматида.
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	хромозома:
	хроматида:
	хромозома:
	хроматида:


12. Распореди болести према томе ко је њихов узрочник:

А- рахитис; Б- атлетско стопало; В- енцефалитис; Г- брадавице.
	узрочник:
	вируси
	бактерије
	гљивице
	недостатак витамина

	
	
	
	
	


V Повежи појмове са леве и десне стране тако што ћеш у поља уписати одговарајућа слова.
13. Повежи типове скелета са представницима који их имају:

	А)
	црвени корал
	
	хитинска кутикула

	Б)
	морски сунђер
	
	кречњачке иглице

	В)
	бумбар
	
	кречњачка љуштура

	Г)
	морска звезда
	
	плочице од кречњака

	Д)
	пуж волак
	
	


14. Повежи физиолошке особине мишића са њиховим објашњењима:

	А)
	способност мишића да реагује на утицаје
	
	

	Б)
	има моћ регенерације
	
	надражљивост

	В)
	тетивама је повезан за кости
	
	еластичност

	Г)
	издужује се под утицајем силе
	
	контрактилност

	Д)
	миофибрили омогућавају грчење
	
	


15. Повежи мишиће са њиховим „рекордима“:

	А)
	кројачки
	
	најбржи

	Б)
	бицепс
	
	најјачи

	В)
	подизач очног капка
	
	најдужи

	Г)
	мишић узенгије
	
	најкраћи

	Д)
	жвакач
	
	


VI Одговори на питања.
Како се назива живот ћелије? _________________________________________________
Према ком принципу хипофиза утиче на све жлезде? _____________________________
Како се назива способност организма да одржава унутрашњу равнотежу? ___________
VII Обележи слике тако што ћеш тражене називе уписати у празна поља.
17. Напиши називе обележених костију на лобањи усправног човека (Homo erectus):
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18. На слици је приказана фрактура пршљена. Упиши називе обележених делова: 
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VIII Иза сваке тврдње заокружи Т ако је тачна или Н ако није.

	Дриопицетине су настале пре око 15 милиона година.
	Т  Н

	Прогестерон је продукт јајника.
	Т  Н

	Бонобо је најсроднији горили.
	Т  Н

	Народ Индије припада негроидном типу.
	Т  Н


IX Реши асоцијацију.
	А1: рад срца
	Б1: праве
	В1: чврста маса
	Г1: бр. парова ногу шугарца

	А2: тироксин
	Б2: звездасте ћелије
	В2: карбонат
	Г2: број фаза митозе

	А3: душник
	Б3: шав
	В3: кречњак
	Г3: број мождинских рогова

	А4: гушавост
	Б4: прелом
	В4: елемент
	Г4: бр. предака - хоминида

	А:
	Б: 
	В: 
	Г:

	Коначно: 


СТРУЧНИ АКТИВ НАСТАВНИКА БИОЛОГИЈЕ БЕОГРАДА
РЕШЕЊЕ ТЕСТА ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА VII РАЗРЕД ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Школско такмичење, 2016. године

	Захтеви
	Број питања
	Тачан одговор
	Упутство за прегледање
	Број бодова
	Укупан број бодова 

	I
	1. 
	в) Немају сопствену мембрану.
	Признаје се само један заокружен одговор.
	1
	6

	
	2. 
	б) непокретан
	
	1
	

	
	3. 
	в) У анафази једна нит повукла је цео хромозом уместо половине.
	
	1
	

	
	4. 
	а) а) сива маса 
	
	1
	

	
	5. 
	б) коштане
	
	1
	

	
	6. 
	г) језички
	
	1
	

	II


	7. 
	А, В, Г
	Сваки нетачан одговор поништава један тачан.
	3x2
	6

	
	8. 
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	Признаје се само ако је уписано по једном свако слово; уколико је једно слово уписано два пута, не признаје се, чак и ако је један од та два у правом пољу.
	6x2
	12

	III
	9. 
	Редом:

В, Б, Ђ, А, Д, Г
	Признаје се свако тачно поље. Наопаки распоред се не признаје.
	6x1
	6

	
	10. 
	Редом:

Ђ, A, Д, В, Б, Г
	
	6x1
	6

	IV
	11. 
	А) хромозома: 4, хроматида: 8

Б) хромозома: 8, хроматида: 8
	Не признаје се ако је погрешан број, чак и ако важи за хуману ћелију.
	4x2
	8

	
	12. 
	Редом:

(ВГ), В, Б, А
	Поља са сувишним словима се не бодују.
	4x1
	4

	V
	13. 
	Одозго надоле:

В, Б, Д, Г
	Бодују се поља, а поља са сувишним словима се не бодују.
	4x2
	8

	
	14. 
	Одозго надоле:

А, Г, Д
	
	3x2
	6

	
	15. 
	Одозго надоле:

В, Д, А, Г
	
	4x2
	8

	VI
	16. 
	Одозго надоле:
ћелијски циклус

повратна спрега

хомеостаза
	Само ови одговори се признају.
	3x1
	3

	VII
	17. 
	Одозго надоле: 

темена
чеона

потиљачна

слепоочна

јагодична
	Признају се само наведени одговори.
	5x1
	5

	
	18. 
	Одозго надоле:

тело кичменог пршљена
канал за пролаз кичмене мождине

наставак кичменог пршљена

полупокретна (еластична) веза (хрскавицом)
	Одговори морају бити пуни називи, осим оног у загради – то је алтернатива.
	4x2
	8

	VIII
	
	Редом: Н, Т, Н, Н
	Само се једно заокружено признаје.
	5x1
	4

	IX
	
	А: штитна жлезда (тиреоидеа)
Б: кост(и)

В: калцијум

Г: четири

Коначно: параштитне жлезде (паратиреоидеје)
	Коначан одговор се признаје и ако нису сви појмови решени.
	5x2

	10

	
	Укупно:
	100
































средњи мозак





међумозак





велики мозак
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